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Пояснительная записка
5-8 класс
Инструкция по выполнению работы

На выполнение работы отводится 75 минут
Работа В 5-6 КЛ включает в себя 4 задания и 3 задачи. Постарайся рационально использовать отведённое время, часть его обязательно оставь на проверку ответов. Внимательно читай каждое задание – это поможет тебе избежать ошибок.

Выполняй задания в том порядке, в котором они даны. Если какое-то задание вызывает у тебя затруднение, пропусти его. К пропущенным заданиям можно будет вернуться, если останется время.

Баллы, полученные за выполнение задания, суммируются. За все выполненные задания даётся 100 баллов. Постарайся выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.

9-11 класс
На выполнение работы отводится 120 минут
5-6 класс

Задание №1  Тест – 3 балла за верный ответ. Всего 12 баллов.

1. Что из перечисленного не является фактором производства?

1. металлорежущий станок;

2. алюминиевая руда;

3. учитель;

4. банковский потребительский кредит.

2. Что можно отнести к фактору «капитал»?

1. деньги в кассе предприятия;

2. деньги в кошельке;

3. трубопровод;

4. залежи нефти.

3. Где можно дешевле купить товар :

а. в магазине

б. на оптовом рынке

в. при розничной продаже на рынке
г. в супермаркете
4.     Платой за труд является

1. премия;

2. рента;

3. заработная плата;

4. прибыль.
Задание №2   (2 балла за верный ответ, всего 8 баллов)
Найди в каждой строке «лишнее» слово:

1. а- зарплата, б- стипендия, в- пособие, г-расход, д- пенсия

2. а- магазин, б- рынок, в- аукцион, г-покупка, д- биржа 

3. а- покупатель, б- продавец, в- посредник, г-деньги

4. а- цена, б- спрос на товары, в- магазин, г-предложение товаров.
Задание №3   Подобрать соответствие   (2 балла за верный ответ, всего 10 баллов)

1. Экономность 
2. Расчётливость 
3. Бережливость 

4. Скупость 
5. Расточительность
А.  Расчет необходимых затрат на удовлетворение конкретных потребностей

Б.  Чрезмерная бережливость, нелюбовь к тратам, к расходованию материальных и денежных средств

В.  Использование материальных и денежных средств без учёта потребностей в них

Г.  Рациональное использование всех видов ресурсов с пользой и выгодой, уменьшение расходов

Д .  Сохранение существующих товаров и услуг, увеличение их срока службы, 
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Задание №4   Подобрать соответствие   (3 балла за верный ответ, всего 30 баллов)

1. Банк 

2. Безработный 
3. Рабочая сила 
4. Депозит 
5. Эмиссия 
6. Покупательная способность денег 
7. Инфляция 
8. Труд 
9. Производительность труда 
10.  Затраты 
А) Целесообразная, сознательная деятельность человека, направленная на удовлетворение потребностей индивида и общества. 
Б) Все трудоспособное население от 16 лет до пенсионного возраста 

В) Внесенные клиентами в банк денежные средства, драгоценности или ценные бумаги 

Г) Финансовое учреждение, выполняющее определенные операции с деньгами

Д) Повышение общего уровня цен в экономике

Е) Показатель плодотворной деятельности человека

Ж) Расходы ресурсов в денежной форме на изготовление товара
З) Количество товаров и услуг, которое можно получить за деньги

И) Выпуск денег или ценных бумаг в обращение

К) Человек, в трудоспособном возрасте, не имеющий работу, активно её ищущий и готовый приступить к работе немедленно
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     Задача № 1(за ответ с решением 10 баллов)
Столяр делает 10 стульев в день, а ученик  5 стульев. Оплата работы за один стул  6 рублей. На сколько больше рублей получает столяр в день, чем ученик?  
Задача № 2    (за ответ с решением 15 баллов)
На одно приготовление горячей пищи на костре требуется 2 полена. С одного дерева можно напилить 8 поленьев дров. На сколько дней хватит двух деревьев, чтобы принимать 2 раза в день горячее питание? 
Задача № 3  (за ответ с решением 15 баллов) 
Семья Петровых из 4-х человек живет в городе. Каждый летний выходной день они все вместе отправляются на дачу. Билет на автобус стоит 25 рублей. Автомобиль потребляет 12 литров бензина до дачи и обратно. Литр бензина стоит 10 рублей. Посоветуй семье, каким транспортом выгодно добираться до дачи и почему.   
Ответ обоснуй решением. 
7-8 класс
Тестовые задания

Определите один правильный ответ.

1. Выберите неверное утверждение.

а) Чужой вещью можно пользоваться с разрешения собственника.

б) Чужую вещь можно продать по поручению собственника.

в) Чужой вещью нельзя пользоваться без разрешения собственника.

г) Чужую вещь можно продать без разрешения собственника.

2. К расходам семьи относятся:

а) налоги, коммунальные платежи, проценты по вкладу;

б) штрафы, проценты по кредиту, гонорары;

в) коммунальные платежи, пособия, налоги;

г) налоги, коммунальные платежи, проценты по кредиту.

3. Папа получает 70 тыс. руб. в месяц, а мама – 50 тыс. руб. На сколько процентов изменится доход семьи, если мамина зарплата вырастет на 20%?

а) вырастет на 10,3%

б) вырастет на 9,3%

в) вырастет на 8,3%

г) вырастет на 7,3%

4. В ближайшей аптеке лекарство стоит 800 рублей. В дальней аптеке оно стоит 720 рублей, но добраться туда и вернуться обратно можно только на маршрутном такси. Какова минимальная цена билета, при которой нет смысла ехать за лекарством?

а) сорок рублей

б) восемьдесят рублей

в) более восьмидесяти рублей

г) более сорока рублей

5. Предприниматель – это человек, который

а) управляет крупной компанией;

б) занимается благотворительностью;

в) имеет собственное дело;

г) занимается общественной деятельностью.
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6. Производительность труда уменьшилась, если

а) выпуск продукции вырос на 10%, а число работников выросло на 5%;

б) выпуск продукции уменьшился на 10%, а число работников сократилось на 5%;

в) выпуск продукции уменьшился на 5%, а число работников сократилось на 10%;

г) выпуск продукции вырос на 5%, а число работников уменьшилось на 5%.

7. Спрос – это количество товара, которое

а) хотят купить по определённой цене;

б) хотят и могут купить по определённой цене;

в) хотят купить при всех возможных ценах;

г) хотят и могут купить при всех возможных ценах.

8. Какое из перечисленных ниже событий может привести к снижению цены на топливо?

а) очень холодная зима

б) строительство новых домов

в) внедрение новых технологий производства топлива

г) авария на заводе, производящем топливо

9. Если спрос вырастет, то

а) цена не может сократиться при росте предложения;

б) цена может сократиться при снижении предложения;

в) цена не может вырасти при снижении предложения;

г) цена может сократиться при росте предложения.

10. Какой деятельностью занимается типичный коммерческий банк?

а) выдаёт вклады, принимает кредиты, обменивает валюту

б) выдаёт вклады, принимает кредиты, оформляет страховые полисы

в) выдаёт кредиты, принимает вклады, оформляет страховые полисы

г) выдаёт кредиты, принимает вклады, обменивает валюту

11. Если цены сократились в 1,5 раза, а доход не изменился, то количество

товара, которое можно купить на эти деньги

а) увеличилось на 2/3;

б) увеличилось на 1/3;

в) увеличилось на 50%;

г) увеличилось на 60%.

12. Если человек приобретает облигацию, то

а) он будет получать дивиденды;

б) он становится совладельцем компании, выпустившей облигации;

в) он одолжил деньги компании, выпустившей облигации;

г) его доход обязательно выше банковского процента по вкладам.

13. Какие затраты таксопарка зависят от количества обслуживаемых клиентов?

а) зарплата охраны

б) расходы на ремонт компьютеров для бухгалтерии таксопарка

в) расходы на бензин

г) зарплата мойщика машин

14. Выберите верное утверждение.

а) Покупая акцию, человек становится должником, а покупая облигацию, совладельцем фирмы.

б) Покупая акцию, человек даёт деньги в долг, а покупая облигацию, становится совладельцем фирмы.

в) Покупая облигацию, человек становится должником, а покупая акцию, совладельцем фирмы.

г) Покупая облигацию, человек даёт деньги в долг, а покупая акцию, становится совладельцем фирмы.

15. Если курс доллара в рублях снизится, то

а) импортные товары будут стоить дороже, и спрос на отечественные товары вырастет;

б) импортные товары будут стоить дороже, и спрос на отечественные товары упадёт;

в) импортные товары будут стоить дешевле, и спрос на отечественные товары упадёт;

г) импортные товары будут стоить дешевле, и спрос на отечественные товары вырастет.

Таблица ответов на тестовые задания теоретического тура
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Теоретический тур

ЗАДАЧИ НА ВЫЧИСЛЕНИЕ

16. Акционеры получили дивиденды равные 20% от номинальной стоимости акций. Компания получила прибыль равную 100 млн. рублей. Прибыль распределяется только на уплату налогов, выплату дивидендов и покупку нового оборудования. Налог на прибыль составляет 20%. На собрании акционеров было решено приобрести новое оборудование стоимостью 30 млн.

рублей. Сколько было выпущено акций, если номинальная стоимость акции составляет 250 рублей?

Ответ: _______________

17. Двум дворникам надо убрать территорию и подстричь газон. За 1 час дворник Саша убирает ¼ часть территории или может привести в порядок 1/3 часть газона. Дворник Паша за 1 час убирает 1/3 часть территории или может привести в порядок ¼ часть газона. Сколько времени они потратят на работу, если будут действовать рационально?

Ответ: ______________

18. С июня 2013 года по март 2014 года евро подорожал на 19%, а с марта по июнь 2014 года подешевел на 6%. Сколько стоил евро в июне 2013 года, если в июне 2014 года он стоил 47 рублей? Ответ представьте с точностью до целых.

Ответ: ______________

19. Известно, что если цена вырастет на 100 рублей, то количество покупаемого товара уменьшится на 1000 штук. При цене 600 рублей выручка продавца составила 1500 тыс. рублей. Определите выручку при росте цены до 700 рублей.

Ответ: ________________

20. Господин N решил купить машину. Для этого ему пришлось взять на год кредит в размере 800 тысяч рублей. Часть денег он взял в банке «Сигма» под 14% годовых, а часть в банке «Омега» под 12% годовых. Через год он выплатил банкам 900 тысяч рублей. Какой кредит господин N взял в банке «Сигма»?

Ответ:  ______________________
9 класс
Тестовые задания

Определите один правильный ответ.

1. В чём заключается отличие свободных (даровых) благ от экономических?

а) неисчерпаемы при потреблении

б) за обладание ими необходимо стоять в очереди

в) их можно обменять на другие блага

г) они делимы

2. Какой из вариантов ответов включает только разные факторы производства?

а) завод, металлург, домна, уголь

б) почтальон, компьютер, программное обеспечение, акции

в) деньги, корова, доярка, фермер

г) тракторист, трактор, поле, собственник фермы

3. Ученица 10 класса Аня Шохонова, имеет летом возможность получить работу с оплатой 200 руб./ч или работу с оплатой 280 руб./ч. Какова будет альтернативная стоимость её решения поработать в один из рабочих дней на час меньше?

а) 480 руб./ч

б) 200 руб./ч

в) 280 руб./ч

г) 80 руб./ч

4. В экономике N государство остаётся сторонним наблюдателем и не вмешивается в  ценообразование, производство, распределение ресурсов и другие экономические аспекты производства.

Какая экономическая система, скорее всего, соответствует ситуации в стране N?

а) традиционная

б) рыночная

в) командная

4) г) смешанная

 5. Что из перечисленного ниже является предметом изучения макроэкономики?

а) рост спроса на санаторные путёвки в связи с ростом доходов потребителей

б) снижение производства стиральных машин из-за увеличения цен на комплектующие детали

в) экономический спад на Украине в связи с военными действиями

г) увольнения работников в связи с закрытием кондитерской фабрики

6. Если власти Новосибирска решат субсидировать (частично оплачивать) школьные завтраки с 1 по 6 класс, то к каким последствиям, скорее всего, приведёт такое решение?

а) к уменьшению спроса на завтраки

б) спрос на завтраки останется на прежнем уровне

в) к увеличению спроса на завтраки в школьных столовых

г) к снижению предложения завтраков

7. Каковы функции потребителя в рыночной экономике?

а) Потребитель сам определяет, какой платить налог на недвижимость.

б) Потребитель в состоянии влиять на рыночную цену товара.

в) Потребитель определяет формы собственности.

г) Потребитель определяет затраты производства.

8. Спрос на услуги парикмахера в салоне «Престиж» задан выражением Qd(P) = a –bP, а кривая предложения Qs(P) = c + dP. Если равновесное количество увеличилось, а равновесная цена не изменилась, то это могло произойти в результате

а) одновременного снижения предложения на услуги мастера и спроса на его услуги;

б) снижения предложения услуг одновременно с ростом спроса на них;

в) роста предложения услуг мастера одновременно со снижением спроса;

г) одновременного роста предложения и спроса на услуги мастера.

9. Государство установило минимальную цену на яблоки на уровне Р2. Что произойдёт на рынке яблок после государственного вмешательства?

[image: image1.emf]
а) на рынке будет избыток яблок

б) возникнет дефицит яблок

в) равновесие не изменится

г) нет верного ответа

10. Спрос потребителей на теннисные ракетки фирмы «Dunlop» описывается уравнением Qd(p) = 400 – 4P. С 1 июня спрос на ракетки вырос на 15% при каждом уровне цены. Как будет выглядеть новая функция спроса?

а) Qd(p) = 400 – 4,6Р

б) Qd(p) = 460 – 4,6Р

в) Qd(p) = 460 – 4P

г) Qd(p) = 400 – 1,15P

11. Кондитерская фабрика «Ангара» в прошлом произвела 800 кг зефира по цене 190 руб. за кг. При этом затраты на его производство составили 11 000 руб. С прибыли пришлось уплатить налог в размере 20%. Какая чистая прибыль осталась в распоряжении фабрики?

а) 112 800 рублей

б) 132 240 рублей

в) 28 200 рублей

г) 96 280 рублей

12. Предположим, что Вы планируете купить новый компьютер, но для этого необходимо собрать нужную сумму. Какую функцию выполняют в данном случае деньги?

а) единицы счёта

б) средства платежа

в) средства накопления

г) средства обращения

13. Годовой темп инфляции (роста общего уровня цен в экономике) в стране составил 200%. Как изменился средний уровень цен в этой стране за год?

а) вырос в 3 раза

б) вырос в 4 раза

в) вырос в 5 раз

г) не изменился

14. Покупая тетради российского производства к новому учебному году, Вы платите

а) акцизный налог;

б) налог на добавленную стоимость (НДС);

в) таможенную пошлину;

г) налог на имущество.

15. В чём заключается одна из основных проблем экономических агентов и экономики в целом?

а) человеческие желания ограничены

б) экономические ресурсы безграничны

в) люди должны всегда делать выбор при использовании ограниченных ресурсов

г) только в командной экономике существуют проблемы ограниченности ресурсов

Таблица ответов на тестовые задания теоретического тура

	Номер теста 
	Верный ответ
	Номер ответа
	Верный ответ

	1
	
	9
	

	2
	
	10
	

	3
	
	11
	

	4
	
	12
	

	5
	
	13
	

	6
	
	14
	

	7
	
	15
	

	8
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ЗАДАЧИ НА ВЫЧИСЛЕНИЕ

16. Спрос на мороженое «Эскимо» фирмы «Айс-Фили» задан функцией Qd (Р) = 1200 – 4P. Производители мороженого установили летом цену на товар, равную 40 руб. Чему равна выручка производителей мороженого?

Ответ: ______________________

17. При цене билета на премьерный спектакль Большого театра «Волшебная флейта» в 25 000 руб. и более не будет продано ни одного билета. Максимальное количество мест в театре 2500. Какое количество зрителей готово купить билеты по 18 000 руб. при условии, что кривая спроса имеет вид линейной функции?

Ответ: ______________________

18. Предположим, что у Вас есть должник, который обязан вернуть завтра 20 000 руб., но он просит отсрочить платёж ровно на год. Ставка банковского процента по депозиту составляет 9% годовых. Какую минимальную сумму платежа он должен Вам предложить, чтобы Вы согласились?

Ответ: ______________________

19. В 2012 году цены на недвижимость выросли на 8% по сравнению с 2011 годом, а в 2013-м снизились на 6% (по сравнению с 2012 годом). На сколько процентов изменились цены на недвижимость за два года?

Ответ: ______________________

20. Курсовая стоимось доллара на 30.12.1992 составляла 413 руб. 28 коп., а немецкой марки 252 руб. Сколько немецких марок можно было купить на один доллар?

Ответ: ________________________

10-11 класс
Определите один правильный ответ.

1. Если на рынке кофе сократилось предложение (в силу погодных условий), то, считая чай заменителем кофе, при прочих равных условиях будет наблюдаться:

а) на рынке кофе – рост как равновесной цены, так и равновесного объёма продаж;

б) на рынке кофе – снижение как равновесной цены, так и равновесного объёма продаж;

в) на рынке чая – снижение как равновесной цены, так и равновесного объёма продаж;

г) на рынке чая – рост как равновесной цены, так и равновесного объёма продаж.

2. Предположим, что правительство увеличило ежегодную плату за лицензию на производство некоторой продукции. Это в краткосрочном периоде повлияет на величину

а) средних постоянных издержек;

б) средних переменных издержек;

в) общих переменных издержек;

г) предельных издержек.

3. Проблема «что производить?»

а) может стоять перед частными предпринимателями

б) может рассматриваться как выбор точки на КПВ (кривая производственных возможностей);

в) может стоять перед государством;

г) все перечисленные ответы верны.

4. В экономике производится два блага – хлеб и зрелища. Часть производителей хлеба, участвовавших ранее в забастовке, приступили к работе, добившись повышения зарплаты. При этом КПВ

а) сдвинется вправо (вверх) по оси «хлеб», максимальный объём производства зрелищ не изменится;

б) сдвинется вверх (вправо) по оси «зрелища», максимальный объём производства хлеба не изменится;

в) сдвинется вверх (вправо) по оси «хлеб и вверх (вправо) по оси «зрелища»;

г) не изменит своего положения.

5. Допустим, Вы победили в викторине по экономике. Вам предоставлено право выбора одного из трёх призов: смартфона, принтера или телевизора. Вы выбрали телевизор, поэтому альтернативной стоимостью Вашего выбора будет:

а) сумма цен смартфона и принтера, от которых вы отказались;

б) цена телевизора;

в) лучшее из того, чем вы пожертвовали в результате выбора;

г) отсутствует, так как телевизор вам достался бесплатно.

6. Предположим, что все ресурсы в экономике используются таким образом, что наращивать производство одного продукта можно не сокращая производство другого. Экономист назовёт такую ситуацию

а) эффективной;

б) неэффективной;

в) командной;

г) традиционной.

7. Что из указанного ниже является примером производного спроса?

а) Рекламная кампания увеличила спрос на зелёный чай.

б) Растёт цена зелёного чая, что приводит к росту спроса на квас.

в) Растёт цена зелёного чая, что приводит к росту спроса на труд

работников, занятых в выращивании чая.

г) Наступившая жара увеличила спрос на прохладительные напитки.

8. Рынок товаров и услуг находится в равновесном состоянии, если

а) отсутствует дефицит на рынке данного товара;

б) кривые индивидуального спроса и предложения одной фирмы пересекаются;

в) спрос равен предложению;

г) объём рыночного предложения равен объёму рыночного спроса.

9. Дискриминацией на рынке труда называется ситуация, когда разница в оплате труда вызвана следующими факторами:

а) разной производительностью труда;

б) разными результатами деятельности предприятий;

в) различиями в цене продукта;

г) различиями в возрасте работников.

10. И фирма на рынке совершенной конкуренции, и монополист:

а) может назначить любую цену на свой продукт;

б) может произвести любой объём продукции и продать его по любой цене;

в) может получать убытки в краткосрочном периоде;

г) будет обязательно назначать цену на свой продукт, которая даст возможность получать положительную прибыль.

11. Какое понятие из перечисленных не относится к фазам экономического цикла?

а) девальвация

б) рецессия

в) спад

г) депрессия

12. Когда вы покупаете смартфон на денежный приз, полученный за победу в олимпиаде по экономике, деньги выполняют функцию:

а) средства обращения;

б) запаса ценности;

в) единицы счёта;

г) средства платежа.

13. К доходным статьям государственного бюджета относятся:

а) расходы на обеспечение национальной обороны;

б) потребительские расходы домохозяйств;

в) налоговые сборы;

г) инвестиционные расходы частных фирм.

14. Темп инфляции за первое полугодие составил 100%, а за второе полугодие средний уровень цен сократился на 50%. Темп инфляции за год составит:

а) 0%

б) +25%

в) –25%

г) +75%

15. Безработный прекратил поиски работы, так и не получив рабочего места.

Это приведёт к

а) увеличению числа безработных;

б) уменьшению уровня безработицы;

в) увеличению уровня безработицы;

г) не влияет на уровень безработицы.

Таблица ответов на тестовые задания теоретического тура

	Номер теста 
	Верный ответ
	Номер ответа
	Верный ответ
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ЗАДАЧИ НА ВЫЧИСЛЕНИЕ

16. На рисунке представлена кривая производственных возможностей. Известно, что товары потребляются в комплектах, где на 1 единицу товара А приходится 1 единица товара В. Максимальное количество комплектов, которое может быть произведено, составляет 40. Определите величину Х на графике.
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17. Cupoc Ha KIyGHEKY 3a1aH dyHKIHEH Qq(P) = 12 — P. npenokeHHe KIyGHAKH
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Ответ: _____________

17. Спрос на клубнику задан функцией Qd(Р) = 12 – Р, предложение клубники задано функцией Qs(Р) = 0,5Р. Спрос на клубнику сократился в два раза в связи с падением цен на другие ягоды. Благоприятные погодные условия позволили прозводить клубники на Х единиц больше при любых значениях цены. Определите величину Х, если известно, что в результате данных изменений

количество продаваемой клубники не изменилось.

Ответ: ________________

18. Общие издержки производства 100 штук некоторого товара составляют 300 тыс. руб., а 500 штук – 600 тыс. руб. Считая функцию издержек линейной, определите величину фиксированных издержек в тыс. руб.

Ответ: ____________

19. Спрос на учебники задан функцией Qd(Р) = 1200 – 3Р. При каком значении цены расходы покупателей на учебники будут максимальными?

Ответ: ________________

20. Уровень безработицы рассчитывается как отношение числа безработных к сумме численности занятых и безработных. Известно, что первоначально уровень безработицы в стране составлял  10%. В результате кризиса в экономике 1/3 занятого населения стали безработными. Рассчитайте новый уровень безработицы в стране.

Ответ: _____________________

Ключи

5-6класс
Задание №1  Тест – 3 балла за верный ответ. Всего 12 баллов.

1.Г.   банковский потребительский кредит.
2 А  деньги в кассе предприятия;

3 б. на оптовом рынке
                4. В    заработная плата;
Задание №2   (2 балла за верный ответ, всего 8 баллов)
Найди в каждой строке «лишнее» слово:

1 г-расход
2 в- аукцион
3 г-деньги
4в- магазин
Задание №3   Подобрать соответствие   (2 балла за верный ответ, всего 10 баллов)

1.Экономность - Д

2.Расчётливость - Г

3.Бережливость - А

4Скупость - Б

5Расточительность -В

Задание №4   Подобрать соответствие   (3 балла за верный ответ, всего 30 баллов)

1. Банк - Г

2. Безработный - К
3. Рабочая сила - Б
4. Депозит -  В
5. Эмиссия - И
6. Покупательная способность денег - З
7. Инфляция - Д
8. Труд - А
9. Производительность труда - Е
10.  Затраты - Ж
     Задача № 1(за ответ с решением 10 баллов)

Столяр делает 10 стульев в день, а ученик  5 стульев. Оплата работы за один стул  6 рублей. На сколько больше рублей получает столяр в день, чем ученик? (на 6 рублей)

Задача № 2    (за ответ с решением 15 баллов)

На одно приготовление горячей пищи на костре требуется 2 полена. С одного дерева можно напилить 8 поленьев дров. На сколько дней хватит двух деревьев, чтобы принимать 2 раза в день горячее питание? (на 4 дня)

Задача № 3   (за ответ с решением 15 баллов)

Семья Петровых из 4-х человек живет в городе. Каждый летний выходной день они все вместе отправляются на дачу. Билет на автобус стоит 25 рублей. Автомобиль потребляет 12 литров бензина до дачи и обратно. Литр бензина стоит 10 рублей. Посоветуй семье, каким транспортом выгодно добираться до дачи и почему.   

Ответ обоснуй решением. (на своей машине, т.е. на 80 рублей дешевле)

7-8 класс
	Номер теста 
	Верный ответ
	Номер ответа
	Верный ответ

	1
	г
	9
	г

	2
	г
	10
	г

	3
	в
	11
	в

	4
	а
	12
	в

	5
	в
	13
	в

	6
	б
	14
	г

	7
	г
	15
	в

	8
	в
	По 2 балла каждый ответ


16. Ответ: 1 млн. акций-15б
17Ответ: 3 часа-10б
18Ответ: 42 рубля-15б
19Ответ: 1050 тыс. рублей-15б
20. Ответ: 200 тысяч рублей-15б
9 класс

	Номер теста 
	Верный ответ
	Номер ответа
	Верный ответ

	1
	а
	9
	в

	2
	г
	10
	б

	3
	в
	11
	а

	4
	б
	12
	в

	5
	в
	13
	а

	6
	в
	14
	б

	7
	б
	15
	в

	8
	г
	По 2 балла каждый ответ


Теоретический тур
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16. Ответ: 41600-15б
17. Ответ: 700-10б
18. Ответ: 21800-15б
19. Ответ: увеличились на 1,52%.-15б
20. Ответ:1,64-15б
10-11 класс
	Номер теста 
	Верный ответ
	Номер ответа
	Верный ответ

	1
	г
	9
	г

	2
	а
	10
	в

	3
	г
	11
	а

	4
	г
	12
	а

	5
	в
	13
	в

	6
	б
	14
	а

	7
	в
	15
	б

	8
	г
	По 2 балла каждый ответ


16. Ответ: 60.-15б
17. Ответ:2.-10 б
18. Ответ: 225-15б.

19. Ответ: 200.-15б
20.Ответ: 40%-15б.

Критерии оценивания: только 7-11 класс
Тестовая часть включает в себя 15 вопросов общетеоретического характера, каждый из которых имеет 4 варианта ответа. Задача участника олимпиады – выбрать один правильный. За верное выполнение каждого задания выставляется 2 балла.

Максимальное число баллов, которое можно получить по результатам решения этой части, – 30.
Теоретическая часть содержит 5 вопросов, которые проверяют умение учащихся анализировать информацию и использовать теоретические знания.

Ответы нужно записать в виде чисел. За правильное выполнение каждого задания выставляется 15 баллов, кроме 17 задачи,за нее нужно поставить 10 баллов
Максимальное число баллов, которое можно получить по результатам решения этой части, – 70
Общее количество баллов за работу – 100баллов.
